
ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica Aprovado em 

Poder Legislativo 

Ata da 2° Sessão Ordinária de 2018. 21/02/2018 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência 

e Imprensa! Plenário Vereador Ezio Cabral, 21 de fevereiro 2018. Não havendo 

número legal na 2' Sessão Ordinária do 10  Período de 2018, suspendo a presente 

reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para aguardar a 

chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número le2al, declaro 

aberta a 2° Sessão Ordinária do 10  Período Legislativo de 2018 da Câmara 

Municipal de Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o 

Vereador Aguinaldo a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Aguinaldo Luis: Boa 

tarde Presidente, Vereadores, Imprensa e Assistência! Salmos 23. O senhor é 

meu pastor, nada me faltará. Ele me guia por águas tranquilas e refrigera a 

minha alma. Presidente: Obrigado vereador Aeuinaldo! Convido o vereador 

Lucas a proceder à fazer a leitura da Ata da 46a Reunido  Ordinária do 2° Período 

de 2017, 30 de janeiro de 2018. Vereador Lucas: Procedeu com a leitura da 

Ata. Presidente: Esta Ata está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. A Ata da 46  Reunião Ordinária do 2° Período de 2017 

está aprovada. Convido o vereador Lucas a proceder à fazer a leitura da Ata da 

1a Reunião Ordinária do l'' Período de 2018, 19 de fevereiro de 2018. Vereador 

Lucas: Procedeu com a leitura da Ata. Presidente: Esta Ata está em discussão. 

Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A Ata da 1a 

Reunião Ordinária do 1' Período de 2018 está aprovada. Passaremos a ordem dc 

dia e convido ao vereador Lucas a fazer a leitura dos documentos. vereadá 
, Lucas: Presidente, tem aqui a leitura da comissão da minha casa minha vida qu L  

ficou pra votação, pois não tínhamos decididos se iríamos colocar ou não está 

aqui pra ser lido. Regimento interno Projeto de Lei, assunto: Mesa Diretora 
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Reforma e nova formação clo Regimento Interno. Vai ser encaminhado à 

Procuradoria. Indicação n°01/2018 vereador I-Iu2o solicita obras de saneamento 

básico, asfaltamento e iluminação pública nas Ruas Roque Paulino e José 

Eleotério, ambas no km 39. Indicação n°02/2018 vereador Hugo solicita obras 

de saneamento básico, asfal Lamento e iluminação pública nas Ruas Rita Batista e 

José Coelho Ribeiro, km 40. Requerimento n°01/2018 vereador Bruno solicita. 

drenagem e concretagem do valão dos bois que corta o bairro São Miguel. 

Requerimento n°02/2018 vereador Bruno solicita reforma geral do campo 

principal do bairro São Miguel com colocação de alambrado e troca dos 

refletores. Requerimento n° 03/2018 vereador Rogério solicita reforma da. 

estrutura física e aquisição de mobília hospitalar para as Unidades de Saúde 

Júlia dos Santos Pereira, localizado na Rua L s/n° Bairro Jardim Maracanã e 

Unidade de Saúde Mário Soares de Oliveira, localizado na Rua A s/n° Bairro 

Coletivo. Requerimento n' 04/2018 vereador Rogério solicita construção de uma 

Unidade de Saúde no Bairro Fazenda Caxias e a construção de uma Unidade de 

Saúde e uma creche para o condomínio Jardim das Acácias e Parque das Flores, 

no endereço Estrada BR 465, antiga Estrada Rio São Paulo. Requerimento 

n'05/2018 vereador Professor Lucas requer Moção de aplausos e congratulações 

12-----  ao 	 R , -- Policial Civil Álvaro Ribeiro de Medeiros, Mat: 267434-9, lotado na 16° D 

Barra da Tijuca. Presidente: Passaremos a ordem do dia e convido o vereador 

Lucas a fazer a leitura dos documentos para votação. Vereador Luc s: 

Presidente, vou fazer a leitura da comissão que ficou faltando. Comia o 

Permanente acompanhamento do projeto minha casa minha vida. PresidL 

Professor Ivan, Membros efetivos: Nando Paixão, Membros efetivos: Bi 

Almeida, 1' Suplente: Rogério Silva, 2° Suplente: Professor Lucas. Presidente: 

A formação desta Comissão esta em discussão. Em votação. Aqueles que 
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aprovam permaneçam como estão. Esta formação esta aprovada. Comissão 

Permanente acompanhamento do projeto minha casa minha vicia. Vereador 

Lucas: Indicação n'01/2018 vereador Hugo solicita obras de saneamento 

básico, asfaltamento e iluminação pública nas Ruas Roque Paulino e José 

Eleotério, ambas no km 39. Presidente: Indicação n°01/2018 de autoria do 

vereador Hugo está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. A Indicação n°01/2018 está aprovada. Vereador 

Lucas: Indicação n'02/2018 vereador Hugo solicita obras de saneamento 

básico, asfaltamento e iluminação pública nas Ruas Rita Batista e José Coelho 

Ribeiro, km 40. Presidente: Indicação n°02/2018 de autoria cio vereador Hugo 

está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

A Indicação n°02/2018 está aprovada. Vereador bicas: Requerimento 

n°01/2018 vereador Bruno solicita drenagem e concretagem cio valão dos bois 

que corta o bairro São Miguel. Presidente: Requerimento n' 01/2018 vereador 

Bruno esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como 

estão. Requerimento n° 01/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 

n°02/2018 vereador Bruno solicita reforma geral do campo principal cio bairro 

São Miguel com colocação de alambrado e troca dos refletores. Presidente: 

Requerimento n° 02/2018 vereador Bruno esta em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n' 02/2018 esta 

aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n° 03/2018 vereador Rogério solicita 

reforma cia estrutura física e aquisição de mobília hospitalar para as Unidades de 

Saúde Júlia dos Santos Pereira, localizado na Rua L s/n° Bairro Jardi 

Maracanã e Unidade de Saúde Mário Soares de Oliveira, localizado na Rua 

s/n" Bairro Coletivo. Presidente: Requerimento n° 03/2018 vereador Rogérik. 

esta em discussão. Vereador Wagner: Pela ordem! Presidente: Com a palavr.- ) 
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vereador Wagner. Vereador Wagner: Boa tarde presidente, boa tarde 

vereadores, assistência, imprensa! O requerimento é de grande valia, haja vista o 

posto do Jardim Maracanã já era pra estar interditado, eu acho que não cabe nem 

reforma naqueles postos de saúde ali, mas a boa intenção do vereador é que vale, 

mas eu peço ao governo que venha buscar o RGI dessas áreas, já passou um ano 

e dois meses e nem RGI dessas áreas tem, haja vista tanto eu quanto os demais 

colegas aqui dessa casa já trouxeram emenda federais pra fazer a reforma e a 

construção desses postos de saúde e as verbas são devolvidas, porque os postos 

de saúde não tem documento, uma coisa tão simples de só baixar um decreto e 

legaliza o posto, então eu aproveito a minha fala aqui e peço que esse 

requerimento lá na frente venha ter algum efeito é construir um novo posto de 

saúde no coletivo e no Jardim Maracanã e não reformar. Só isso presidente! 

Presidente: Ainda em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento á' 03/2018 autoria do vereador Rogério 

esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 	04/2018 vereador Rogério 

solicita construção de uma Unidade de Saúde no Bairro Fazenda Caxias e a 

construção de uma Unidade de Saúde e uma creche para o condomínio Jardim 

das Acácias e Parque das Flores, no endereço Estrada BR 465, antiga Estrada 

Rio São Paulo. Presidente: Requerimento n'' 04/2018 vereador Rogério esta em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n° 04/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 

11'05/2018 vereador Professor Lucas requer Moção de aplausos e congratulaço - 

ao Policial Civil Álvaro Ribeiro de Medeiros, Mat: 267434-9, lotado na 16-

Barra da Tijuca. Presidente: Requerimento n'D 05/2018 vereador Lucas esta 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como es 

Requerimento n° 05/2018 esta aprovado. Passaremos ao grande expediente pela 
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ordem de inscrição eu convido o vereador Wagner a fazer o uso da palavra. 

Vereador Wagner: Boa tarde presidente, assistência, imprensa! Presidente, 

estamos retomando as sessões ordinárias, o ano começou, um ano se passou e 

essa é câmara trazendo informações, fazendo indicações e requerimentos, eu não 

apresentei nenhum indicação e nenhum requerimento, mas aproveito o grande 

expediente pra defender o município. Eu tive nas últimas semanas rodando os 

bairros do município e verifiquei que o Poder Executivo não está cumprindo as 

compensações ambientais que foi aprovada na minha gestão como vice 

presidente do conselho de meio ambiente, eu peço ao novo presidente cio 

conselho que notifique o Poder Executivo perante a câmara e aprovado na 

plenária afim de ir executar as compensações ambientais, haja vista que o 

governo em um ano nada fez, não construiu uma escola, não construiu uma 

creche, não construiu nenhuma praça, não asfalto um 1 km de asfalto e essas 

compensações ambientais que eu trouxe só vai trazer ganhos para o município, 

são reformas de quadras, são reformas de praça, são apoio a prática de esportes 

através cia academia cia terceira idade, nas praças e asfaltamento em algumas -,' 	- 40_ 

ruas de alguns bairros, hoje por exemplo deve ter mais ou menos de 6 há . 

milhões de asfalto liberado há mais de um ano pra Seropédica e o governo não 

inicia o processo de asfaltamento, o povo do jardim Maracanã está sofrendo, 

existe quilômetros de asfalto aprovado para o Jardim Maracanã, existe 

quilômetros de asfalto aprovado para Fazenda Caxias e infelizmente por falta -1-

planejamento do governo essas compensações não estão sendo executadas, 1 

seja, quem está pagando o pato é o povo, os funcionários da prefeitura não e 

sabendo trabalhar, o prefeito até nos outros governos é trabalhador na rua, n 

não está conseguindo tocar a máquina, a máquina não está funcionando 

maneira adequada, falo isso de cadeirinha, acabamos de licitar um contrato 
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iluminação pública aonde começou no mês de janeiro e já tem caminhão 

quebrado, não pode acontecer isso, tenho certeza que sem ver o contrato existe 

três caminhões no contrato no mínimo e se quebrar um caminhão no dia a 

empresa contratada é obrigada a fazer a reposição do caminhão rio prazo de 24 

horas, então isso não é desculpa pra não trocar a lâmpada, eu venho aqui de 

coração aberto pedir ao governo que venha a dar assistência em iodos os bairros 

não só em bairros específicos, o que não pode acontecer é favorecer um bairro 

desfavorecer outro, haja vista que toda população contribui com iluminação 

pública, falo isso de carteirinha, existe alguns bairros em Seropédica que já 

foram contemplados e outros bairros que estão aguardando a sua vez, então eu 

peço que o governo entenda a minha crítica como construtiva e não venha 

aproveitar as minhas palavras pra fazer politicagem, porque o que está havendo 

nesse governo hoje é pessoas incompetente que não tem capacidade de 

desenvolver um bom trabalho e usam de ferramentas de Facebook pra tentar 

denegrir a imagem dessa câmara, mas só que essa câmara já passou por diversas 

trovoadas, diversas confusões e não vai ser agora que a câmara vai se acovarda 

deixar ouvir o que pessoas incompetente falam da gente, eu acho que a câmara 

está fazendo um trabalho correto e as matérias assim que for colocada em pauta 

serão apreciadas, tanto pelo vereador Waguinho como pelas dez vereadores, 

como os nobres vereadores aqui presente, então eu peço ao governo que contrate 

pessoas capacitadas a fim de gerir os contratos vigentes da máquina do 

executivo hoje, contratos de máquinas e contratos de iluminação pública, eu 

peço ao governo que nomeie Secretário que tenham disposição pra traba 

não Secretário que perca seu tempo pra ficar usando a ferramenta de Fac 

pra tentar denegrir a imagem dos vereadores, eu sei fazer o meu trabalho, k_ 

qual é a minha função, a função do vereador não é trocar lâmpada, a função 
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vereador não é tampar buraco, não é pintar escolas, não é fazer obra, a função do 

vereador é aprovar o orçamento, a função do vereador é fazer indicações para 

descobrir através dos seus assessores o que está acontecendo dentro do 

município e através dessas indicações é o caminho para ser resolvido os 

problemas do município, só que criou-se uma pasta dos nossos requerimentos e 

indicações que são respondidas de maneira controvérsia e nunca de maneira 

específica de cada caso, eu acho que essa câmara tem que estudar uma forma de 

modificar o requerimento e a indicação que pelo menos a secretária competente 

ela tem que verificar o local que o vereador falou e indicar a resposta adequada, 

porque a resposta que o Poder Executivo manda para esta casa é controversa é 

informar que está adequando o orçamento para ser solucionado o problema e 

isso nião resolve o problema de cada um , porque quando o vereador trás uma 

matéria pra essa casa de asfaltamento, buraco, por exemplo eu já falei aqui o ar 

condicionado do posto de saúde não está funcionando isso é uma coisa 

emergencial, se não tem carga de energia pra funcionar o ar condicionado pode 

faltar energia pra funcionar um aparelho, então tem que reaver 

emergencialmente isso, então desde já é só isso, peço mais uma vez ao governo 

que execute o contrato de iluminação pública em todo o município, eu fiz 

contato com o governo em relação ao Jardim Maracanã as ruas estão escuras, a 

vagabundagem de Japeri está vindo no Jardim Maracanã, está favorecendo, a 

empresa nós verificamos no mês de janeiro o acidente que ocorreu na entra( 4 do 

jardim Maracanã aonde veio a falecer a pessoa cio acidente, fecharam- a 

entrada lá, não deram satisfação pra população, não notificou nenhum moa -)r 

na sua casa que no prazo de tantos dias ia ser fechado a entrada do Jart 

Maracanã, veio acontecer o que aconteceu, faleceu uma pessoa lá, eu 

provado no conselho de meio ambiente quando do eu era vice presiden 
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conselho urna compensação ambiental pra quadra do Jardim Maracanã com a 

quartzolit a empresa que se instalou do Jardim Maracanã de forma amigável fez 

um acordo de compensação com o novo governo e solicitou a reforma da praça 

do jardim Maracanã, essa praça até esse exato momento não está sendo 

executada toda praça, somente em partes e essa é minha briga hoje com o 

governo em relação produtiva e cobrar da empresa já que abraçou a causa da. 

praça, porque não só existe a compensação da praça, por isso eu peço ao 

conselho de meio ambiente que fiscalize diretamente a empresa, eles tem que 

cumprir um quilômetro e meio de asfalto no bairro, eles tema ué cumprir uma 

creche no bairro e eles tem que executar a reforma da praça de maneira 

adequada, e o que está acontecendo hoje é que eles não estão executando, então 

desculpa alongar o meu discurso presidente, é que demorou muito pra gente 

voltar a ordinária como período normal, então eu trago essa demanda para 

governo que venha corrigir as falhas da empresa de iluminação pública que está 

prestando serviços hoje para o município, eu peço ao governo mais urna vez que 

adquira o material para ser aplicado nas ruas, haja vista só máquina não resolve, 

com essa chuva é tampar o sol com a peneira e eu peço ao governo que em 

relação as compensações ambientais que as que começaram que faça direito e as 

que vão começar que execute o mais rápido possível, porque a única diversão 

para uma criança nossa no município é uma praça e todas as praças hoje estão 

inadequada, não tem uma praça em Seropédica hoje, não é culpa desse governo¡, 

reá) é culpa do outro governo que passou, é culpa de todos nós, agora a gen 

não pode achar o culpado, nós temos que dar soluço para o problema. Só is,_o 

I presidente! Obrigado! Boa tarde! Presidente: Com a palavra vereado .....-' 

Anderson. Vereador Anderson: Boa tarde presidente, demais companheiro que 

compõe a casa, plenária, você que nos acompanha pelas redes socia 
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Aproveitar aqui a fala do vereador Wagner. Parabenizar os vereadores pela 

persistência, essa casa é uma casa persistente, realmente é uma casa que não 

desisti nunca, estamos há um ano e dois meses encaminhando requerimento 

solicitando Os serviços públicos e não somos atendidos, mas os colegas não 

desistem, parabéns, eu também não vou desistir, as pessoas dizem que muita das 

vezes um puxa pra trás, uni puxa pra frente fica aquela coisa, a gente está 

pedindo ruas, serviços em locais que ainda não tem recurso destinado, nós temos 

a rua Maria Lourenço com um milhão quinhentos e alguma coisa em caixa, se 

não me falha a memória, só falta licitar a obra é esse governo tem se mostrado 

incapaz de usar um recurso federal que já está disponível pra nossa cidade pra 

resolver os problemas da chuva, resolve o problema do saneamento básico do 

morador da rua Maria Lourenço e o morador me cobra porque eu moro 

Bernarda Maria da Conceição que é ao lado, porque aquele que não tem as vezes 

o entendimento acha que eu tenho que ir lá meter a mão na massa e se bobear 

jogar o asfalto na rua 3, mas o dinheiro já está em caixa, o governo não faz ai a. 

culpa é minha porque eu estou na rua, se eles não fazem ainda está o dinheiro 

uma Gina aonde não tem, mas essa casa é persistente, então eu parabenizo os 

nobres colegas, não estão executando como o nobre colega falou compensações 

aonde já foram aprovadas, já tem o local e o empreendedor quer realizar a obra, 

estou mentindo vereador? Eu visitei algas empresas, eles querem realizar, o que 

falta? Gente competente pra tocar isso? Já tem um ano e dois meses brincando 

com a coisa pública, então eu quero deixar claro ao morador da Rua Mar 

Lourenço que pode continuar me cobrando, eu aceito toda e qualquer cobrara 

mas tem que entender o processo, tem que entender qual é a minha função aí 

nesta casa, qual é a função cio prefeito, não adianta ficar cobrando, jogando 

conversa fora na rua não, tem que entender, o vereador está cobrando, eu cohr 
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eu não posse► executar não é minha função, eu não vim a candidato pra ser o 

executor eu vim pra ser o legislador e o fiscalizador, eu VOU fazer, eu VOU usar 

minha plenária, vou usar o papel, eu vou usar a parte que me compete, mas está 

lá o dinheiro pra se fazer a Rua Maria Lourenço, falta o que? Falta delegar 

poderes pra gente capacitadas, então o povo tem que se instruir, o povo tem que 

buscar o conhecimento pra poder cobrar o que é certo, não me atribuí 

responsabilidade que não são minha, estamos pedindo, eu já pedi também, mas 

não fez a Maria Lourenço que o dinheiro está em caixa, a gente tem que falar a 

verdade para o povo, não está fazendo a que tem recurso, tem dinheiro, falará o 

governo botar pessoas competentes no lugar certo pra executar, então é isso 

gente, estou aqui, aceito toda e qualquer cobrança desde que seja justa, agora 

ficar jogando conversa fora, cobrar sem saber o conhecimento devido, isso eU 

não aceito. Só presidente! Uni abraço! Vereador Bruno: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Bruno. Vereador Bruno: Boa tarde 

presidente, demais colegas, imprensa e o povo que nos assiste pelas redes 

sociais! Queria agradecer o prefeito e a secretária de serviços públicos por ter 

atendido uma indicação no bairro São Miguel, queria também agradecer por ter 

nomeado um administrador no bairro, porque isso já começa a dar visibilidade 

no bairro, o bairro já começa a ficar limpo, queria agradecer também pelos 

serviços prestados lá no cantão da Ecologia, serviços de máquinas, ainda falta 

muita coisa, isso foi uns dos agradecimentos. Agora eu quero fazer algumas 

cobranças, esse final de semana eu visitei diversos bairros no município, vc 

começar pelo Cabral, um bairro tão pequeno fácil de resolver lá iluminação n 

existe, lixo lá o caminhão passa uma vez quando quer, tem morador do Cabral 

e vai saber do que eu estou falando, o caminhão de lixo não passa lá 

regularmente, agora vamos falar do bairro Araújo, especificamente na rua 2 
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bairro Araújo, sexta feira a prefeitura foi lá, abriu um buraco que tinha um 

vazamento de esgoto e eu todo bobo achando que ia conseguir resolver o 

problema do morador e até hoje a vala está aberta com a rua fechada, mas uma 

cobrança, no Mutirão a praça ali está necessitando de reformas, a quadra está 

necessitando de reformar, iluminação nem se fala, porque eu acho que desde o 

ano passado eu já cobrei diversas vezes iluminação pra diversos bairros, 

vereador Wagner cobrou bem, os outros vereadores cobram bem, mas uma 

informação aí diz que o serviço tem que ser executado, conforme o vereador 

Wagner falou a praça do Mutirão a reforma está paga, então já era pra ter sido 

realizada, são algumas cobranças que eu estou dizendo aqui como supostamente 

base do governo que eu estou com a população, eu não estou com o prefeito A 

ou prefeito B eu entendo e estou buscando soluções para que a prefeitura 

trabalhe, eu não sou funcionário do prefeito, eu faço pedido e torço para que seja 

atendido e essas é algumas cobranças que eu venho tendo na rua e gostaria 

muito que o prefeito efetuasse junto com os seus Secretários, no Mutirão não 

tem iluminação nem na praça, nem no Cantão do Mutirão tem iluminação, estive 

visitando o posto de saúde ontem e também constatei que já vai ser reformado, 

já está em processo de licitação e espero que não tenha só essa reforma no 

Mutirão como em inversos postos de saúde, ano passado eu pedi diversos postos 

em São Miguel, Jardim Maracanã, Coletivo, Santa Sofia é esse ano dia 3 eu 

encaminhei diversos ofícios pedindo a mesma coisa e até agora eu não vi 

resultado. Vamos para o bairro aonde eu moro São Miguel, um dos primeiro, 

requerimentos que eu fiz no ano passado foi pra botar um guará rail do lado d( 

vilão do lado da Escola Atílio, em frente da escola às crianças correm um risa 

tremendo de cair dentro dos valões, porque não tem nenhuma ponte, não tem 

nada ali e cobrei diversas vezes durante o ano e não fui atendido, nesses mesa 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.90-000, Tel: (21) 21582-6757 
11 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

valão dos bois desde o ano passado eu estou pedindo a dragagem do valão, 

algumas chuvas agora no início do ano que nem foram tão fortes assim, alagou 

as praças, alagou diversas ruas no bairro por conta de problemas que poderiam 

ter sido evitados, entrou água na casa de diversas famílias, em quiosque, a praça 

ficou inundada e poderia ter sido evitada com uma simples manutenção do 

valão, o administrador do bairro poderia ter sido nomeado há mais tempo que já 

poderia ter conseguido atender a demanda do bairro, o campo de futebol está 

abandonado, não tem iluminação no campo, não tem grade de proteção no 

campo, as crianças jogam bola lá porque gostam de jogar, a praça está 

iluminada, agradeço ao prefeito por ter colocado iluminação lá, porém precisa 

de reformas, não emergencial, precisa de uma reforma drástica, a praça de São 

Miguel já foi uma praça bonita, já teve unia praça, hoje não tem praça, tanto da 

praça central, quanto do viúva graça. Na rua que eu moro na rua Valdir Pedro de 

Medeiros a prefeitura foi fazer uni trabalho lá sexta feira está aberto até hoje, 

quase enfrente a minha casa, ainda se encontra aberto, é um trabalho simples de 

resolver, tudo isso é no bairro São Miguel que acredito eu que não deveria estar 

passando por simples problemas, trabalho simples de resolver, eu não entendo 

porque até hoje está acontecendo esse problema. Na ecologia eu agradeci pelas 

máquinas que passou lá, agora eu estou cobrando por iluminação, o cantão da 

Ecologia você não encontra uma lâmpada acesa e já deu tempo do caminhão 

passar em todos os bairros, o Wagner cobrou que está sendo em alguns bairros 

específicos eu agradeço muito por esse caminhão conseguir chegar em São 

Miguel, mas não é só são Miguel que precisa de iluminação, o Cantão da 

ecologia já é distante até da rodovia e as pessoas precisam chegar até lá, as 

pessoas que trabalham, chegam tarde da noite e é um breu, é perigoso, o Infra é 

a mesma coisa é perigoso, agora vamos pro Peixoto, o campo do Peixoto es 
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tomada de mato, a praça está tomada de mato, impossível em já um ano e dois 

meses não consegui fazer os serviços essenciais no bairro, é uma limpeza, isso é 

uma cobrança construtiva, eu quero que seja efetuada, eu acredito no governo, 

mas eu quero que seja efetuada, ní.ão tem como você acreditar que não deu tempo 

de resolver esse problema no ano passado, a primeira sessão aqui que podemos 

notar documentos eu botei o documento que eu fiz no ano passado no primeiro 

requerimento e até hoje não foi contemplado, isso no bairro Peixoto o campo a 

praça, sem contar algumas ruas que está intransitáveis e no Santa Sofia é outro 

problema básico de iluminação, Santa Sofia é um bairro pequeno, é um bairro 

que necessita também de um administrador, de urna equipe de trabalho frequente 

para o bairro se manter limpo, para o bairro se manter um bairro digno, Santa 

Sofia a vila na entrada está apagada, aquele loteamento novo na entrada nem se 

fala, lá dentro perto do cemitério tudo apagado, Jardim Mara tudo apagado, 

coletivo, os bairros distantes nem se fala, se pelo centro não está legal os bairros 

distantes nem se fala, as casinhas precisando de reparo e iluminação, repara que 

todos os bairros que eu citei aqui eu citei iluminação, não é possível que não 

tenha uma equipe que possa colocar pra trabalhar em todos os bairros. Gente, o 

que eu estou cobrando aqui é uma situação simples de resolver, não estou 

pedindo nada absurdo não, eu estou pedindo o que a prefeitura já recebe pra 

fazer , que é uma verba independente dos cofres da prefeitura, que ela recebeu 

no contrato de iluminação pública, nas casinhas ?ente, esgoto a céu aberto, eu 

entendo que as casinhas foi um projeto do governo federal, fizeram aquilo ali as 

pressas, mas agora se eu não me engano municipalizou, então o poder público 

tem que entrar nas casinhas, lá é muita gente do bem que mora nas casinhas, isso 

aqui é um desabafo porque eu venho encontrando diversas cobranças dos 

moradores, eu tenho que cobrar, eu sou cobrado e tenho que passar es a 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, '54, Centro, Seropédica, Pio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel (21) 26K-6757 



14 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

cobrança, não é porque eu sou base de governo que eu vou ficar aqui em cima 

calado não , eu sou base do governo porque acredito que as coisas vão funcionar 

e torço para que o governo funcione, o Wagner falou uma coisa certa aqui, o 

prefeito Anabal é trabalhador, muito trabalhador por sinal, que tudo que foi feito 

dentro do município hoje quem construiu foi ele, passou outros governos e nem 

manutenção igual diversos postos que o vereador falou ai que tem que ser 

destruído e construído novos foi o prefeito Anabal que fez, ele é trabalhador, ele 

só tem que acertar a equipe dele, eu espero que compreenda o desabafo e uma 

cobrança construtiva que bote o município pra funcionar. Muito obrigado 

presidente! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa 

tarde senhores vereadores, nobre colegas, assistência, imprensa! Gente, eu não 

poderia deixar de dar o nosso recado para o governo até porque realmente 

depende dele, eu vou dar um exemplo aqui que eu até ia fazer um requerimento, 

mas a gente torce para que a coisa funcione e eu não vejo dificuldade na questão 

da gestão do prefeito já que a gente entende que sobrou cento e vinte milhões do 

ano passado com mais trezentos e pouco desse ano, então eu não posso entender 

isso é dizer o seguinte: a rua Izabel do Carmo Azevedo no km41 nessa rua 

houve um convênio na época do prefeito Darei dos Anjos que eu era vereador e 

que foi uni convênio com o governo do estado e essa rua está totalmente saneada 

com manilhas grandes, o que falta? Só falta o meio fio, mais uma compactação 

de material e o asfalto gente, isso aqui eu vou citar várias situações, quando a 

gente fala a gente fala para que as coisas aconteça, pra ver que quem está lia 

gestão lá entenda, na rua Izabel deve ter quase toda saneada, ali é só o prefeito 

pegar e jogar o asfalto, não vejo dificuldade, isso é da época do convênio, época 

do Darei dos Anjos que fizeram mas não terminaram o asfalto, então agora eu 

vou pra rua Niterói que é no Vasquinho, recapeanlento da rua Niterói. 1. ala rua 
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principal, que tem creche, tem colégio, a gente torce para que a coisa funcione, a. 

gente está dando ideia pra coisa funcionar, então a rua José Eleotério é a mesma. 

coisa foi na época desse convênio ela foi asfaltada até um pouco depois do 

colégio, hoje ela precisa de alguns lugares que coloque o recapeamento, são 

coisas que eu acho que imediatamente o governo fizer vai repercutir bem, aqui a 

crítica é construtiva. Nós temos lá o projeto bairro novo no Campo Lindo tem 

uma firma lá usando os caminhões pra baixo e pra cima e eu não sei qual a 

contrapartida que ela teve de usar aquilo ali lá no Campo Lindo, também está a 

rua 25, a rua 26, várias ruas daquele lado está sanado, falta o que? O asfalto, a 

base está pronta, saneamento está pronto é só o governo chegar lá e jogar asfalto 

que vai fazer um gol de placa, então isso aqui São ideais porque a gente quer ver 

a coisa acontecer, porque quando acontece é bom pro vereador também, então 

fica essa essa mensagem, porque eu sei que vai melhorar, as próprias casinhas tei,,.. 

que recapear como o vereador Wagner falou que é verdade passou nessa casa a 

municipalização daquela estrutura lá para que as pessoas sejam atendidas, se não 

a gente entende que a única coisa que funciona bem na cidade é o depósito 

público que carrega o carro dos outros pra lá, toda hora eu recebo uma ligação 

falando que pegou um carro lá, eu acho que é a única coisa que funciona bem, a 

gente fica triste porque é o carro das pessoas, então como a gente está falando 

aqui de ruas, de melhorias, eu ia até fazer um requerimento e aproveitei isso aí 

pra dizer que eu vou botar aqui e m torno de seis ou sete ruas que estão pronta e 

se o governo fizer já é um grande ganho pra população e lógico que agente quer 

que faca em outras, por exemplo tem praças que foram pagas, tem compensação, 

então tem tudo pra coisa acontecer, porque quando acontecer pra população é 

bom pro vereador também, então essa é a sugestão nessa situação também, 

porque eu acho se fizer isso é o que a população quer, é um gram. e ganho pra 
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população. Quero mandar um abraço pra minha amiga Maura Guerreira. Muito 

obrigado presidente! Vereador Rogério: Pela ordem! Presidente: Com a 

palavra vereador Rogério. Vereador Rogério: Boa tarde meus pares, boa tarde 

a todos! Estive visitando o bairro Fonte Limpa na semana passada e 

conversando com um morador de lá a estrada lá estava ruim, eu fiz um oficio 

para o prefeito e o prefeito cedeu a máquina pra limpar aquela vala da Fonte 

Limpa da entrada até o final é mandou a Patrol pra lá, botamos a Patrol lá atrás 

do cemitério aonde pega o cemitério ali e faz aquela nia todinha cortando o 

bairro da Fonte Limpa até aqui. Vereador Wagner tem uma Patrol dentro do 

Jardim Maracanã, começou dentro do Mera, está rasando por dentro pra sair, 

vai botar um material pra ficar bom, as coisas estão acontecendo devagar, o 

campo da Ozza pediu pra poder o campo e eu já fiz uni oficio para o prefeito pra 

mandar ir lá podar o campo, as coisas estão acontecendo devagar e a gente tem :# 

que se unir nesta casa como eu falei desde janeiro a cente tem que se unir pra 

puxar para o mesmo lado para as coisas acontecer no nosso município, creio que 

os 10 vereadores aqui estão a disposição do prefeito e o prefeito a nossa 

disposição em prol do nosso município, guerra não é bom pra ninguém, a gente 

está aqui pra servir o povo. Só isso! Boa tarde a todos! Presidente: Com a 

palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Boa tarde presidente, meus pares 

vereadores, plenária, todos aqueles que nos assistem pelas redes sociais! 

Começar minha fala aqui me desculpando pelo atraso, esse meu atraso foi 

devido ao mesmo motivo que eu tive que faltar a sessão solene, eu estou com 

problema de saúde em casa e não estou dispondo de muito tempo, infelizmente, 

mas meu Deus é maior que tudo e creio que vai ocorrer tudo bem. Gostaria de 

iniciar a minha fala, eu cheguei aqui o vereador Wagner estava falando sobre o 

Jardim Maracanã, eu passei lá no bairro Jardim Maracanã, não 	ero aii)  
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apenas ficar sendo repetitivo, mas quando a gente visita um bairro a gente trás 

muita demanda, as reclamações dos vereadores são pertinentes devido a 

dificuldade que o governo tem encontrado em fluir a máquina pública e isso não 

é segredo pra ninguém, o próprio governo sabe disso porque essa resposta vêm 

das pessoas que a gente encontra, das pessoas que entram nas redes sociais e 

falam com a gente, eu tive essa semana no bairro Jardim Maracanã e me 

comprometi de entrar também nessa luta do bairro com alguns moradores, 

deixar claro aqui que não é minha base eleitoral, mas nós somos vereadores não 

só de um bairro, nós somos vereadores de um município, até citei seu nome, lá e 

disse que o senhor está brigando bastante pelo bairro, fiz alguns ofícios, já vou 

encaminhar ao executivo, falei pessoalmente com o executivo , porque a gente 

sabe que a parte oficial, a parte que nos cabe é encaminhar requerimento, 

indicar, até muita gente eu acho que invocada mente do que não tem que troco-

lâmpada,mas pode indicar como os vereadores aqui tem feito e a gente quer ser 

atendido, porque a gente é o autor independente de ser base aliada ou oposição, 

uma vez o vereador Wagner estava aqui e falou também muito bem, quando o 

governo vai mau todos os vereadores vão mau juntos, porque a população 

coloca tudo junto dizendo que somos coautores disso se o governo está ruim 

temos que fazer alguma coisa para o governo acertar, então fica aqui o meu 

comprometimento com aquele bairro também, estive lá e muitas ruas com 

muitos problemas pra você transitar de carro quem dirá a pé, minha cobrança 

aqui vai especialmente para esse bairro porque eu tive lá essa semana, vou voltar 

outras vezes lá, vou tentar ser atendido, vou sornar forças com o vereador 

Wagner e com os demais vereadores que todos nós andamos por todos os 

bairros, pertinente a colocação do vereador Bruno com relação ao bairro 

Mutirão, o bairro que graças a Deus fui agraciado através do nos,) gabinete, :?(\ 
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apenas ficar sendo repetitivo, mas quando a gente visita um bairro a gente trás 

muita demanda, as reclamações dos vereadores são pertinentes devido a 

dificuldade que o governo tem encontrado em fluir a máquina pública e isso não 

é segredo pra ninguém, o próprio governo sabe disso porque essa resposta vêm 

das pessoas que a gente encontra, das pessoas que entram nas redes sociais e 

falam com a gente, eu tive essa semana no bairro Jardim. Maracanã e me 

comprometi de entrar também nessa luta do bairro com alguns moradores, 

deixar claro aqui que não é minha base eleitoral, mas nós somos vereadores não 

Só de um bairro, nós somos vereadores de um município, até citei seu nome lá e 

disse que o senhor está brigando bastante pelo bairro, fiz alguns ofícios, já vou 

encaminhar ao executivo, falei pessoalmente com o executivo , porque a gente 

sabe que a parte oficial, a parte que nos cabe é encaminhar requerimento, 

indicar, até muita gente eu acho que invocada mente do que não tem que trocar 

lampada.mas pode indicar como os vereadores aqui tem feito e a gente quer ser 

atendido, porque a gente é o autor independente de ser base aliada oU oposição, 

uma vez o vereador Wagner estava aqui e falou também muito bem, quando o 

governo vai mau todos os vereadores vão mau juntos, porque a população 

coloca tudo junto dizendo que somos coautores disso se o governo está ruim 

temos que fazer alguma coisa para o governo acertar, então fica aqui o meu 

comprometimento com aquele bairro também, estive lá e muitas ruas com 

muitos problemas pra você transitar de carro quem dirá a pé, minha cobrança 

aqui vai especialmente para esse bairro porque eu tive lá essa semana, vou voltar 

outras vezes lá, vou tentar ser atendido, vou somar forças com o vereador 

Wagner e com os demais vereadores que todos nós andamos por todos os 

bairros, pertinente a colocação do vereador Bruno com relaçã ) ao bairro 

Mutirão, o bairro que graças a Deus fui agraciado através do nos gabinet ., 
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gente conseguiu urna doação de material para prefeitura, junto a uma empresa 

AMRS que doou todo material da quadra 	areia que já foi colocado lá e os 

atletas que utilizam a quadra de areia já agradeceram muito, mas os moradores 

vieram agradecer muito a iluminação da casa deles, porque a quadra acabou 

iluminando as casa e também fiz um ofício para aquele bairro pedindo para o 

prefeito especificamente para aquele bairro, porque eu tive lá a noite, a gente 

tem que andar a noite porque a noite que a gente ver como é complicado a 

questão da falta de iluminação pública, que diga de passagem está diretamente 

ligado a segurança, então o bairro Mutirão realmente está muito complicado 

como outros bairros aqui citados, apenas eu espero que a gente tem que fazer de 

tudo para que o governo dê certo. Queria reiterar aqui que em alguns casos eu 

fui atendido, como é o caso do bairro Vera Cruz e Parque Jacimar, ainda tei 

muito a se fazer e você pode ter certeza que o vereador Professor Ivan vai estar 

aqui somando forças pra cobrar isso do governo e eu luto muito para que o 

governo dê certo, porque eu acredito que quando o governo ruo da certo é 

aquela cidade que não está dando certo e todo mundo vai sofrer, eu ainda 

acredito, por isso ainda estou na base do governo e quero muito trabalhar para 

esse coverno„ procuro muito sempre olhar as coisas boas, porque sempre tem 

alguma coisa de bom, eu fui muito cobrado por moradores da ecologia, próprio 

Cabral, do Incra, Peixoto, Fazenda Caxias e a cobrança é a que os vereadores 

colocaram, iluminação, pavimentação, alguns casos que a gente sabe que não vai 

dar pra pavimentar Seropédica todo, mas que é preciso começar isso eu tenho 

certeza, eu tenho certeza que esse governo vai fazer. Eu conversei com o 

prefeito Anabal há pouco mais de uma semana e o mesmo falou inclusive sobre 

o bairro Jardim Maracanã que teria sim asfalto, que teria sim ba-tante melhoria, 

então eu acredito e estou trabalhando em prol disso. Com  rela 	aos ponto 
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positivos eu fiquei muito preocupado com as chuvas que c,airam no estado do 

Rio de. Janeiro, o Rio de janeiro ficou de baixo d'água e eu fiquei logo 

preocupado com Seropédica e graças a Deus havia sido feito algumas drenagens 

em alguns rios, alguns pedidos até de vereadores e nós tivemos problemas 

pontuais, eu procurei saber, em alguém bairros tivemos alguns problemas, mas 

tenho certeza que já é o início da melhora tão sonhada e tão esperada, peço a 

todos que nos assiste que pensem no que eu estou falando, quando o governo 

não dar certo é o município que não está dando certo e eu faço esse apelo 

também ao executivo que também faca de tudo para que esse Município também 

dê certo, porque muito do que se fala aqui eu tenho que concordar, algumas 

coisas eu não concordo e a gente briga, discuti, vai discutir muito ainda esse 

ano, mas eu peço ao governo que tenha cada vez mais qualificação técnica nos 

seus quadros, porque eu tenho observado que isso tem dificultado muito esse 

aovemo, não é falta de vontade do governo, todas as reivindicações que a gente 

faz o governo na grande maioria ele entende, mas muita das vezes não consegui 

colocar em prática, mas falo aqui que muita das vezes tem que ter 

responsabilidade, responsabilidade de quem quer criar seus filho, sua família e 

quer morar sempre em Seropedica, quero lutar pelo nosso município, porque 

quero morar em urna cidade melhor. Obrigado! Presidente: Com a palavra 

vereador Wagner. Vereador Wagner: Presidente, só agradecer as palavras dos 

colegas que ressaltaram as minhas palavras e dizer que quando eu falei que 

Secretário vai pro Facehook e fica de forma ofensiva com a câmara, eu cito só 

uni exemplo, vou aproveitar que eu recebi a mensagem aqui, foi que eu estou há 

um ano brigando aqui, eu vou aproveitar a fala do vereador Bruno, vereador 

Ivan, uni ano brigando aqui falando que o bairro Fazenda Cax as e Jardim 

Maracanã não tem administrador e aonde tem administrador hoj 'o tem ni 
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de obra, só tem o administrador, isso é fato real, Boa Esperança, São Miguel, aí 

eu estou há um ano brigando falando da chuva de janeiro, todo mundo sabe que 

a chuva de janeiro aqui é perigosa, tanto aqui no Boa Esperança esse pedaço 

aqui da Casa Verde, como em outros bairros, como aconteceu, ai choveu uma 

chuva que atacou todo o Rio de Janeiro, não só Seropédica, só que no nosso 

entendimento da população quando tem uma chuva acima do normal a defesa 

civil está preparada pra atender, a secretária de meio ambiente está preparada 

pra atender e as outras secretárias de obras pertinentes como a de serviços 

públicos tem que estar preparada pra atender, ai eu usei uma :ferramenta pra 

fazer uma critica construtiva que a hoia que eu tiver no Facebook ou nessa 

plenária presidente fazendo politicagem eu peço que o senhor chame a minha 

atenção que eu devo estar maluco, porque tudo que eu falo aqui é criti-

construtiva, é só acertar que eu elogio, agora eu fui e critiquei que eu avisei o 

ano todo que na Valdemir Main estava entupido todo esgoto e que ia encher 

água na casa das pessoas, o governo não escutou deu o que deu, a prefeitura foi 

para no outro dia no domingo, parabéns que eu vi a prefeitura trabalhando no 

domingo, invés de o secretário ligar para o vereador e dizer que estão a 

disposição e que aconteceu e não vai acontecer de novo que o que precisarmos 

podemos fazer contato com a secretária direto, esse é o canal de informação, o 

secretário que inclusive e meu amigo, só que hoje ele é Secretário e hoje eu sou 

vereador, o secretário per.1unta tá no Facebook "eu quero perguntar ao vereador 

Waguinho o que de trouxe de beneficios para o bairro Jardim Maracanã?" 

Coitado! Eu até tenho pena dele, porque ele não sabe o que eu trouxe, eu até vou 

aproveitar aqui presidente que eu não l espoado Facebook, eu respondo na 

plenária, o que eu levei pro Jardim Maracanã Secretário? A rua que ele estava 

pisando era pra estar asfaltada, só não está asfaltada por causa do governo 
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porque está aprovada, já aprovei, tanto a rua quando as outras, além das outras, o 

Jardim Maracanã não é só lkm e meio de asfalto, não o Jardim Maracanã 

5,500 quilômetros só que eu aprovei pra lá 6 quilômetros de asfalto, está pago, 

então Secretário todo Jardim Maracanã hoje era pra estar asfaltado, só não está 

asfaltado porque o governo não sabe executar, está ai a resposta, o senhor não 

pediu a resposta pra mim? A resposta é que todas essas ruas do Jardim Maracanã 

hoje de chão já estão pagas e eu vou falar aonde está o dinheiro, um quilômetro 

e meio de asfalto e essa obra dessa empresa que começou lá agora, cinco 

milhões de reais de asfalto foi a biblioteca que foi impedida de construir que o 

governo Martinazzo queria trocar cinco milhões de reais de asfalto em uma 

biblioteca no Centro da cidade e eu fui lá no INEA e indaguei o processo e o 

processo está. travado, só executar o aterro sanitário que eles tem que cump1ir4„. • 

então teoricamente todo o Jardim Maracanã está asfaltado, só falta o governo 

trabalhar, então não cabe mais a mim, ah mais você sabia presidente que o 

governo de Seropédica paga um aluguel pra uma creche? Até hoje não tem uma 

creche própria no Jardim Maracanã, aquilo ali é alugado, ai o vereador Wagner 

como vice-presidente do conselho sabendo disso obrigou a empresa que está se 

instalando lá a fazer uma creche nova, ai o sub Secretário fala que o prefeito 

Anabal vai fazer urna creche, não vai fazer nada não, quem fez foi a 

compensação ambiental do município, o prefeito Anabal tem que executar e dar 

continuidade nessas compensações ambientais que a gente construiu no período 

que eu fiquei no meio ambiente, então Secretário eu não estou aqui pra brigar 

com o senhor, mesmo porque o senhor é meu amigo, a politica passa e a 

amizade continua, eu estou aqui pra a•uxiliar o governo a fazer o certo e o Jardim 

Maracanã hoje era pra estar todo asfaltado, não está asfaltado hoje porque a 

prefeitura não executou, eu peço aos meus 3111i2os que é da base ,cl governo quer 
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me ajude a cobrar isso, porque eu já fui lá essa semana, independente se eu sou 

da base ou não eu saí e fui na prefeitura, eu fiz reunião com três secretários que 

a Clcide que se diz sub Secretária, Secretário de meio ambiente e com o 

engenheiro da prefeitura, eu não tenho vaidade nenhuma, o que for em prol do 

município eu estou dentro, ai eu fui M e fiz reunião e mostrei pra ela aonde está 

errado, ao invés de eu ficar brigando eu estou mostrando o que é certo, peço aos 

meus colegas que venha colher os frutos políticos comigo, não só no Jardim 

Maracanã, como em outros bairros que a gente tem um vereador aqui que é mais 

atuante em frequentar os bairros que é o vereador Lucas, está em todos os 

bairros o mês todo, está sempre divulgando no Facebook, peço a qualquer 

colega que quiser me ajudar nessa causa, eu venho aqui até pra pedir ajuda 

porque eu não estou conseguindo, porque a minha dificuldade hoje é pedir 

prefeitura pra cumprir algo que já está aprovado, eu não estou pedindo a 

prefeitura nada demais vereador, o vereador falou que a máquina está chegando 

no Jardim Maracanã, não era nem pra entrar máquina lá não, sabe porque? 

Porque já era pra estar tudo asfaltado já, o dinheiro está aprovado, a empresa 

tem que cumprir o que está faltando é executar, então eu peço ao senhor pra me 

ajudar a botar na cabeça do governo que eu marquei urna reunião lá na semana 

passada e eu falei que eu vou voltar em 10 dias pra executar o aterro sanitário, 

pra fazer o projeto de asfalto que já está pago, ou seja, eles são obrigados a 

fazer, pra executar a empresa que entrou lá agora, tanto na. creche como asfalto, 

se fizer essas duas execução o que o secretário me indagou não vai pisar nunca 

mais em uma lama no Jardim Maracanâ, vai pisar no asfalto, então eu 

juntamente com o Ademar, com a Rural, com a Embrapa, com nossos membros 

do conselho hoje ao qual o nosso amigo preside me preocupei com o futuro do 

município sem depender do governo e dentro disso eu botei esse -ojeto dentr -- ? 
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das compensações ambientais, está tudo aprovado, está tudo liberado e eu vou 

parabenizar o prefeito no primeiro momento que ele executar essas obras. Só 

isso presidente que eu queria responder ao Poder Executivo. Presidente: Com a 

palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Presidente, é só esclarecer 

aqui unia pessoa que me mandou unia mensagem no Whatsapp me cobrando 

uma questão, eu estive reunido com algumas pessoas que estão com o salário de 

dezembro 2016 devido a reunião hoje do conselho de meio ambiente eu não 

consegui levar a frente uma questão que eu tinha me esforçado com eles da 

convocação de urna audiência pública com a presença das partes, informando ao 

ministério público, então na próxima sessão eu já pedi a procuradoria pra me 

auxiliar na próxima sessão eu tenho certeza que já teremos unia data, eu peço 

desculpa aí funcionalismo porque eu não consegui hoje adequar a agenda na 

parte da manhã pra ajeitar isso, então com certeza na parte da manhã nós já 

teremos uma data pra essa audiência pública. Só presidente! Presidente: Com a 

palavra vereador Bruno. Vereador Bruno: Boa tarde a todos! Eu não poderia 

deixar passar em branco presidente, eu gostaria de solicitar a vossa excelência 

que pedisse ao corpo jurídico que digitasse unia nota de repúdio a 

concessionária Light pelos maus serviços prestados ao município, haja vista que 

acredito eu que dentro do município não tem uma equipe 24 horas para atender a 

demanda da população, em diversas casos, eu vou citar um exemplo: o bairro 

São Miguel perto do Natal caiu um poste de alta tensão e 'ficou na rua mais de 

dois dias com a redes elétrica ligada, diversos moradores ligando pra light, eu 

inclusive e só era avisado que iria chegar em breve uma equipe e demorou 

diversos dias para solucionar aquele problema, não só aquele, mas 

especificamente no dia 14 e 15 quarta e quinta ficaram quase dois dias direto 

sem energia se não me falha a memória, queria contar com a 	curadoria 's 
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também vou averiguar quem é o responsável da área que eu quero convidá-lo a 

esta casa para prestar esclarecimentos. Muito obrigado presidente! Vereador 

Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: 

Mais urna vez boa tarde! Só porque eu esqueci de comentar em cima da fala do 

nosso amigo Anderson que quando começou os trabalhos aqui eu fiz um 

requerimento solicitando a prefeitura e fui saber que estava aprovado a verba e 

um ano se passou, eu acho eu queria fazer depois na próxima sessão esse 

requerimento a gente .fazer juntos, eu e o .Anderson praticamente mora nessa ma, 

eu por exemplo ando mais nessa rua do que na minha rua, porque na minha rua é 

curtinho então eu ando o trajeto todo pra chegar na minha casa por essa rua é eu 

acho que a prefeitura tem que se pronunciar por escrito pra essa casa 

justificando se é manilha, qual o impedimento que a gente está tendo, porque.- .iJ 

tem que ter uma justificativa plausível e pra gente não ficar aqui nessa briga 

desgastante, eu faço requerimento junto com os vereadores, ell assino, porque eu 

acho que a prefeitura tem que dar essa resposta, não é para os vereadores é para 

a comtmidade, por escrito qual é o impedimento, é óbvio que o prefeito não vai 

querer uma rua que está com a verba aprovada vai querer que essa rua seja 

asfaltada no governo dele, ele pode torcer quando é o governo dos outros, então 

assim, alguma explicação plausível deve ter. Morcego está pedindo a fala ali, eu 

vou encerrar porque eu acho que ele deve falar em cima dessa fala, porque com 

certeza, colocando assim a impressão é que o prefeito não quer, mas não é 

possível, se nessa resposta não ficar explicitamente explicada assim vereador ai 

vai mostrar um pouco até da incapacidade, não é questão de. querer, é questão de 

incapacidade e a gente tem que cobrar, porque se não consegui resolver um 

problema plausível a população que paga e a gente também, então eu já estou 

propondo para a próxima sessão trazer esse requerimento 
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justificativa por escrito do governo do porquê a rua Maria Lourenço não foi 

executada a obra. Muito obrigado! Vereador Rogério: Pela ordem! Presidente: 

Com a palavra vereador Rogério. Vereador Rogério: Tem que trocar todas as 

manilhas vereador Ivan, porque as manilhas lá é de 30, então não adianta jogar o 

asfalto e depois quebrar, então tem que trocar da rua toda, da extensão toda, 

inclusive não colocou na gestão do Martinazzo porque os moradores não 

deixaram colocai, então tem que trocar tudo ali, por isso que até agora o asfalto 

não caiu. Vereador Anderson: Só complementando na época o vereador Ivan 

fez um requerimento e eu fiz um requerimento no dia 28 de agosto de 2017 eu 

solicitei no requerimento n'294/2017 que utiliza-se o valor de RS1.534.733.59 

referente ao contrato de repasse 11'829760/2016 e operação n9029075-71 que 

tem por finalidade o planejamento urbano. No dia 2$ de agosto de 2017 a min12' 

justificativa foi: esse requerimento tem como objetivo apresentar o valor de 

R$1.534.733.59 referente ao contrato ao qual eu já citei que trata do 

planejamento urbano da rua Maria Lourenço como execução dos se.-viços de 

pavimentação e drenagem urbana, meio fio, execução, drenagem nas ruas que 

dão acesso a rua Maria Lourenço, não se trata só da lua Maria Lourenço tem 

aquelas duas transversais ali que é uma rua muito sofrida ao qual eu já 

encaminhei um requerimento, a Benedito Rosa ai a gente pega mais duas ou três 

ruas a cima, ainda cabe mencionar que o referido valor se encontra disponível na 

caixa econômica federal para execução do serviço no dia 2$ de agosto de 2017 

nem o prefeito, nem o secretário de obras encaminharam a resposta para o meu 

gabinete, não falaram a questão da manilha, não me passaram a questão da água 

se foi o seu Zé da esquina que não deixou, se foi o João da outra esquina que 

não deixou, ela não responderam, mas eu vou reiterar em 201$. É aquilo que o 

vereador falou, na maioria das vezes falta pessoas com conhecimento,pessq 
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técnicas para estar dando esclarecimentos para a população e a população agiu 

muito certo na época de não deixar colocar devido as manilhas serem pequenas, 

reahnente não aguentam a vazão, eu estava lá na época e realmente não 

deixamos, a rua ficou um lado recapeado e o outTo lado sem o asfalto, também 

tem a questão de qual gestão foi colocado a manilha, então é um problema que a 

gente enfrenta ali e o vereador como colocou é cobrado, nós somos cobrados, 

mas tem que cobrar o justo, cobrar de forma correta. Só isso presidente! 

Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. 

Vereador Ivan: Queria ressaltar ali que essa rua que inclusive é a rua da 

prefeitura ela tem alguns pontos críticos de alagamento, inclusive na prefeitura, 

quando chove muito dar aquele problema de água perto do posto, isso é um 

r---- problema de muitos anos que tem que ser resolvido, lá perto da assembléia de' •-• 

Deus também que você não consegue passar em dia de chuva forte, essa questão 

de chuva forte é muito interessante porque toda vez que você liga a televisão pra 

assistir um jornal ou ler diz assim: choveu mais do que o esperado para o ano 

todo, então vocês está tirando janeiro dessa estatística ai, porque todo ano dizem 

isso, então essa estimativa está errada, a gente não pode permitir acontecer no 

nosso município, graças a Deus repito aqui que estou exaltando a ação do Poder 

Executivo junto aos canais que foram dragados porque nós tivemos 

pouquíssimos pontos de alagamentos em situaçôes muito extTerna, então 

praticamente foi resolvido, então eu exalto aqui, mas cobro também a atenção 

para essa rua Maria Lourenço, vou forçar aqui junto com o vereador de fazer 

esse requerimento juntos, cobrar essa resposta por escrito pra quando isso chegar 

a gente poder contemplar, porque isso eu vejo que é simples para o governo, 

como uma coisa boa para o próprio governo e o governo vai querer fazer ele não 

vai querer deixar um milhão e meio que ele pode deixar de gene Meios para a 
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população deixar ir embora, eu tenho certeza que não vai, isso eu boto minha 

irão no fogo que o governo vai fazer, a gente tem que cobrar esse 

manilhamento, todos nós e queria deixar aqui também um apelo para o bairro 

Santa Sofia que eu fui muito cobrado essa semana que lá também as chuvas 

causaram alguns danos, não leve alagamento mas muita falta de luz que a gente 

está cobrando da light que está sem luz ainda, muita rua com problema no bairro 

Santa Sofia, Santa Sofia é outros baitros que os vereadores já citaram que vai 

precisar se desdobrar pra atender todo, mas vai ter que atender, nem que seja um 

pouquinho de cada um, porque a gente não pode ser vereador só de um bairro e 

o prefeito não pode ser vereador de alguns bairros. Obrigado! Presidente: É 

gente, eu vejo a preocupação de todos os vereadores desta casa, porque hoje eu 

vejo Seropédica carente em tudo, veja os senhores que aqui no bairro Boa.- 

Esperança, bairro Caxias, enfim todos esses bairros que andam é uma rua pior 

do que a outra, eu vejo o bairro Canto do Rio que talvez seja o menor do bairro 

de Seropédica, mas o mais distante, porque daqui no bairro Canto de-, Rio é 

371:m, veja os senhores que na semana passada procuraram um grupo de 

moradores foram até o meu comércio pra falar comigo dizendo que as manilhas 

da rua que trás o esgoto do colégio José Maria de Brito e do beco São Jorge 

abriu uma cratera e está voltando o esgoto pra casa das pessoas e no mesmo 

momento eu fiz um documento e mandei pra prefeitura e até hoje não foi um 

funcionário da prefeitura ver pelo menos o problema, agora não demora muito 

vai voltar para o colégio José Maria de Brito aonde estuda mais de 400 crianças 

e eu acho que isso é falha, gente eu não estou pedindo nada pra mim, eu só peço 

pelo povo, eu fui eleito pelo povo, eu tenho que brigar pelo povo, então a minha 

reivindicação foi apenas pra troca de uma manilha, uma coisa boba, se trocar 

aquela manilha, não tem contrato na prefeitura de várias máquinas, ,-1-.nte aquilo 
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é um serviço que não leva meio dia de serviço, agora falta a boa vontade, se n.ão 

tiver boa vontade não é feito nunca. Hoje também recebi uni telefonema de 

morador do bairro Canto do Rio reclamando da sujeira, bairro Canto do Rio 

acho que é o bairro mais sujo que tem em Seropédica e sempre foi o mais limpo 

porque não tem nenhum funcionário pelo menos pra fazer a limpeza, o capim 

está alto, aonde está trazendo cobra, rato, tudo de ruim, então enquanto essa 

administração não mudar o município fica um caos, eu acho que vocês estavam 

aqui presente no dia que o excelentíssimo senhor prefeito disse que tinha 

cinquenta milhões em caixa, vocês lembram disso? Todos os oficios que eu 

mandei só pra isso, troca de manilha ele disse que não tem recurso, pelo amor de 

Deus, está aqui eu peço até ao nobre companheiro pra ler aqui os ofícios que eu 

mandei é a resposta que mandaram, por favor vereador. Vereador Loca -:, 	---' • 

Vereador Dedé Bananeira solicita a secretária de serviços públicos através do 

oficio n°12/2017 em caráter de urgência a troca de lâmpadas em todas as ruas do 

bairro Canto do Rio e na Praça da Balsa, pois a comtunclade está reclamando de 

abandono. No oficio n'13/2017 vereador Dedé Bananeira solicitou em caráter 

de urgência a limpeza das manilhas das ruas citadas a baixo: Rua do Curtume e 

Rua João Rangel antigo Beco do Malaquias, pois o esgoto está retornando as 

casa e no oficio n°14/2017 Vossa Excelência comunicou a secretária de serviços 

públicos e solicitou o ilustríssimo Secretário em caráter de urgência juntamente 

com a CEDAE o concerto de dois vazamentos de água nas imas do Curtume 

enfrente ao n°43 e rua da Consolação enfrente ao n°39. Aqui vem a resposta do 

oficio. Dá secretária de governo para Câmara municipal de Seropédica respostas 

aos oficias 12,13 e 14 cumprimentando para encaminhar a esta câmara para 

vossa apreciação das respostas dos ofícios citados, os oficias citados trata de 

solicitação de serviços públicos como iluminação, operação tapa buraco, 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 75.4, Centro, Seropédica, Rio 'i- Janeit 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2652-6757 
28 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

saneamento básico, pavimentação e etc, em algiuis bairros do município, desta 

forma estamos informando que a inexistência de lei orçamentária aprovada para 

o exercício de 2018 inviabiliza a manutenção da oferta de serviços públicos, 

neste momento por tanto despindo de meios legais para atender a solicitação de 

vossa excelência. É isso! Presidente: Estão vendo, então se tinha grana, agora 

não tem grana. Vereador Lucas: Eu não entendi, ele falou que não fez porque 

não liberou o orçamento, mas esse ofício aqui o senhor mandou em março de 

2017, aí março tinha orçamento, abril tinha, maio, junho, julho, até dezembro 

tinha o orçamento e ele. não fez, aí agora ele está respondendo cru 201 que ele 

não fez porque ele não tem o orçamento de 2018, sendo que o pedido é de 2017 

a manda ele catar cuquinho e aprender a respeitar essa casa presidente, aqui não 

tem moleque e muito menos vereador bobo. Presidente: Está aqui o docunlel4To 

vindo da prefeitura. Vereador Lucas: Presidente, deixa eu te falar urna coisa, 

aqui ninguém é burro e muito menos moleque, aqui ninguém é bobo, o prefeito 

tem que aprender a respeitar essa casa, de repente o secretário de governo 

respondeu isso aqui também sem passar pela mão do prefeito, apesar que aqui 

está a assinatura dele, isso e um fanfarrão, não tem que nem ler isso ai 

presidente, outra coisa, se o governo não respeita ninguém hoje esse governo 

está sofrendo as consequências dos erros dele lá atrás, quem colocou manilha de 

20 ou de 30 foi ele no primeiro mandato, não foi o senhor, não foi o Darei, não 

foi o Martinazzo, o Darei e o Martinazzo e Gedeoii foram prefeitos ruins? 

Foram! Não fi=eram nada? Não mantiveram? Não fizeram! Porém quem fez a 

merda toda no início foi eles os outros pior ainda que não conseguiram corrigir e 

ele agora está pagando pelo que ele fez lá atrás, Seropédica precisa começai.  do 

zero presidente, alguém que chegue lá e comece do zero, porque até hoje nada 

aqui foi bem feito, pra começar por esse prefeito, Seropédica vai Lazer 22 anos, 
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de 22 anos de Município ele está completando o décimo ano de governo dele, 

ele governou 8, 9 ano passado e esse é o décimo, metade da vida de Seropédica 

ele foi o prefeito, é por isso que está do jeito que está, então não tem que discutir 

e o povo não é burro, o povo está vendo, é só levar informação pra rua e vamos 

fazer o nosso papel de cobrar e deixar esse cara pra lá, porque isso ai é piada, 

mandar isso aqui pra gente é piada. Presidente: Está aqui o doeume.,nto vindo da 

prefeitura, mas é assim. É lamentável, a gente fica com vergonha, eu 

sinceramente fico com vergonha de andar nas ruas cheia de lixo, porque eu moro 

nesse Município há 52 anos e nunca vi isso em Seropédica, já se passaram 

governo Anabal, já se passaram governo Gedeon, governo Darei, governo 

Martinazzo e eu nunca vi isso em Seropédica, nem quando era Itaguai, pelo.» 

amor de Deus, então aqui ninguém é oposição;  eu não sou oposição ao governo, 

eu estou pronto pra ajudar, mas pelo amor de Deus atende o povo, eu estou 

fazendo apenas o meu papel de pedir, de reivindicar, isso é um direito meu, hoje 

eu recebi também um telefonema de um munícipe lá do meu bairro reclamando 

que o pátio do colégio só tem sujeira, pelo amor de Deus, vou até convidar a 

vossa excelência pra fazer urna visita a esses colégios de todos esses municípios 

faço questão de ir com vocês e os vereadores que quiserem me acompanhai' pra 

gente fazer uma visita pra Ver de perto porque as vezes as pessoas falam, mas a 

gente tem que ver de perto pra ver se realmente é verdade. Obrigado! Vereador 

Lucas: Presidente, o senhor mandou um oficio em março de 2017 só te 

respondeu agora em janeiro, ele demorou 10 meses pra te responder, pelo amor 

de Deus. Presidente: Ainda reclamando do orçamento de 2018, isso não existe 

cara, isso é o que? Sabedoria ou é burrice? Vereador Hugo: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Deixa eu só tocar 

aqui rápido vários aspectos do orçamento já que citou. Se sob 'ou cento e vint 
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milhões ou cem ou noventa e oito porque que não pagou o salário dos 

comissionados, dos contratados, toda hora nas redes sociais as pessoas 

pergimtain, porque não pagou o salário do pessoal que trabalhou em 2.016 na 

gestão do outro prefeito? Essas informações a gente não tem, depois ele quer 

entrar na justiça pedindo orçamento, outra coisa aqui o orçamento desta casa ele 

foi rejeitado porque a gente entendeu vários vícios dentro do orçamento e várias 

informações que a gente não tem, acabou de dizer ai nove meses pra dar uma 

informação, então o que acontece? A gente quer um orçamento participativo pra 

população participar, pra gente ter uma audiência pública aqui pra discutir o 

orçamento nesta casa, pra ter participação da sociedade civil organizada, da 

população, justamente por isso que nós rejeitamos o orçamento do prefeito, mas 

ele está usando as cotas do duodecimais, se ele tem cento e vinte milhões em 

caixa ele não utilizou no ano passado, então é muito difícil o legislador entender 

esse tipo de coisa pra aprovar ou rejeitar e nós ainda estamos dando uma 

oportunidade para o prefeito fazer um novo orçamento lá e ajustar para que seja 

votado e a gente fica triste que a gente ainda é atacado na justiça com essas 

coisas e o senhor vossa excelência recebeu a ciência de todos os vereadores aqui 

que já tem questões orçamentais de outros mandatos para que nós tenhamos 

cuidado com o ministério público que está pedindo para que nós legisladores 

tenhamos cuidados na hora cie analisarmos o orçamento, está lá bem claro, nós 

estamos fazendo a nossa parte, então as informações ela': não chegam e fica 

difícil o legislador aprovar uma coisa de qualquer jeito, eu vou dar outro 

exemplo, eu quero saber aqui que me perguntam toda hora o que aconteceu com 

o REFIS? Porque a ciente é cobrado na rua porque as pessoas querem pagar seus 

impostos, eu tenho lá dois, ai se bota no meu lugar, eu sou munícipe, estou 

vereador, porque a gente não é estar, eu tenho meus dii 	s, eu quero 

Câmara Municipal de Seropédica 
P.venida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, tic_ropedica, Rio de 

CEP: 2.3.890-000, Tel: (21) 2682-6757 
iro, RJ 

31 



32 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

regularizar, vêm uma matéria do Poder Executivo para esta casa, foi analisada, 

foi votada, foi pra lá, ele vetou uma emenda que nós fizemos, como O prazo 

estava curto nos entendemos e mantivemos o veto do prefeito, mantivemos 

porque? Pra ter cuidado e a população ter o seu direito de que seja dez dias que 

ela publicasse, então mantivemos o veto do prefeito e enviamos para o Poder 

Executivo, passamos a bola pra ele, o que ele tinha que fazer? Imediatamente ele 

tinha que publicar e não se publicou e ai como é que fica essa renuncia de 

receita? Como é que fica isso? Então, a gente fala uma coisa é mostrar o que 

está errado, qual é a se_dução? Eu vou fazer um tequerimento semana que vem. 

Como é que fica a situação do refis? Porque a gente está brincando de fazer lei 

4-V--'  aqui dentro desta casa? Manda pra lá, pra cá, corno é que fica isso? Faz urna le.  - , 

e não cumpri a lei, meu amigo não é possível que não tenha um jurídico lá, então 

eu só estou colocando essa questão porque o cara dar uma resposta dizendo que 

não tem orçamento em 2018, peia ai. Está sendo infeliz a informação que ele 

está botando ali, tem a assinatura dele ali, estão viajando na maionese e eu volto 

a dizer o refis não está passando batido não, porque é muito fácil jogar na conta 

da câmara, eu quero ver o que o governo vai responder, por que na verdade 

quando o governo não publica nós teríamos que publicar só que é o seguinte 

valia até o dia 31 de dezembro e passou o prazo, então esse tipo de coisa como é 

que nós vamos votar o orçamento sem essas informações, demorou nove meses 

pra responder é ainda falou que não tem dinheiro,pelo amor de Deus. Cadê as 

informações do pagamento do pessoal que o Martinazzo era o prefeito, não era 

Anabal, eu não vou segurar pepino de ninguém, vai chegar nessa casa aqui 

cobrança em cima da gente, essas aberrações que está rodando não existe, 

muitas coisas virão esse ano para debate nesta casa. As licenças que cancelaram 

lá como o pessoal trabalhou ano passado? Isso é renuncia de i'-,.cita! Eu nui ca 
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vi negar dinheiro, eu quero que prove que eu estou errado, eu não posso ouvir 

toda hora as pessoas me cobrando que não pagou em 2016, o pessoal está 

querendo o dinheiro deles, eles trabalharam, então desculpa eu estava até pra 

falar isso, eu fui ali dentro e voltei e essa questão orçamental eu não engulo o 

que eles estão fazendo. Muito obrigado! Vereador Ivan: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Presidente, mais 

uma vez aqui obrigado pela palavra. Vou entrar no mérito da questão junto com 

o vereador Flugo, mas eu não quero entrar em muita disposição porque está no 

final da sessão, quero dizer que eu concordo a questão do salário dos 

funcionários que é outra coisa que estamos pegar 'firme nesta questão é cobrar da 

prefeitura por escrito a justificativa, vamos reiterar e tomar todas as providências 

cabíveis para isso, quero apenas descordar da questão orçamentária, eu concordo 

plenamente que o orçamento é participativo, a gente tem que chamar pra 

conversar, se eu estiver enganado depois podem falar, eu acho que essa casa 

também errou na questão orçamentária, mas já justificando até meu voto nós 

demoramos dois meses e sete dias pra devolver o orçamento dizendo que faltava 

uma mídia, esses dois meses e sete dias poderiam ter sido usado pra discutir o 

orçamento, isso ai a gente também tem que falar, inclusive a gente rã° teve 

recesso, a gente entrou o mês de dezembro pra poder discutir essa questão, não 

deu tempo de discutir, depois nós tivemos aqui o vereador Nando levantou até 

que teve uma reunião pra discussão, essa é uma questão que eu não concordo, 

então eu gostaria de deixar isso aqui registrado e outra coisa também queria 

deixar meu ponto de vista é o seguinte: o orçamento não é. contra o prefeito, se o 

prefeito não usar o orçamento correto você vai julgar a conta do prefeito no final 

do ano, então esse ano que passou lemos que julgar a do Martin zzo que ainda 

não foi, acompanhar o TCU, então conta do prefeito é outra 1i. ria, só estou 
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dizendo isso em conta pra população porque isso deu uma confusão danada e a 

população ficou muito dividida em relação a isso, tem muita gente levando em 

consideração a aprovação do orçamento é aprovar a conta do prefeito, não o 

orçamento é uma previsão de gasto da prelèitura para o ano, quando o prefeito 

trabalha com um duodécimo você pega o ano anterior e divide por dois e ele 

trabalha mês a mês, isso ai também em alguns casos pode ser usado, mas isso é 

exceção, na minha opinião usar um duodécimo do orçamento que não foi você 

que escolheu também não é uma coisa boa para o município, porque trabalhar 

com o duodécimo do governo anterior foi o última ano do governo Martinazzo, 

então em 2017 ele trabalhou com o orçamento de 2016, então 2018 ele vai 

trabalhar com o mesmo orçamento que ainda não foi aprovado, então eu nãce 

concordo com isso, já que rejeitou tem sim que sentar e discutir isso e 

orçamento pra mim é um direito do povo, porque quando você tem um impasse 

no orçamento você tem uma dificuldade em estar executando que no caso é a 

prefeitura para a própria população, também não é correr dizer que o município 

não tem condições de andar em nada, porque ele tem o duodécimo do ano 

anterior, mas que se diga de passagem que não foi essa gestão que escolheu, 

então a população também tem que saber,veja que eu estou tentando ser o 

máximo imparcial neste caso, porque teve gente na mídia falando muita besteira, 

tanto de um lado tanto do outro, tinha gente na mídia por exemplo falando que 

nada andava isso também não é verdade, dizer que vai trabalhar com o 

orçamento não está tudo bem, já que foi rejeitado que a gente sente agora e faça 

esse orçamento em conjunto o mais rápido possível, porque não é o prefeito, é 

da população, o orçamento é um direito da população, pra população ter as suas 

benfeitorias, as suas intenções atendidas e ai você não pode provar o executivo 

disso, isso é a minha opinião, eu acho que o orçamento é 11 direito do povy, 
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não é um direito do prefeito, agora se o prefeito não utilizar corretamente como 

está sendo colocado existe as existências legais para que ele seja processado,as o 

orçamento é uni direito do povo, essa é a minha opinião. Muito obrigado! 

Vereador Bruno: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Bruno. 

Vereador Bruno: Boa tarde a todos! Quero pegar um gancho na fala cio 

vereador Ivan em relação ao Of4:aMellt0 também. Sentir desses dois meses e sete 

dias que o senhor mencionou poderia ao invés de pedir só a mídia poderia ter 

feito emendas dentro do possível já que tinha identificados os tais erros que o 

colega Hugo mencionou, no meu entender não tinha necessidade de rejeitar o 

orçamento, poderia ter tido um diálogo entre a mesa e os colegas, outro assunto 

que eu eu vou mencionar aqui é em relação ao refis, entendo perfeitamente que o • 

nobre colega Migo cobrou aqui do refis, presidente, eu queria que enviasse para 

o meu gabinete a data ué chegou a mensagem do refis do ano passado, a data 

que teve emendas e a data que foi mantido o veto do prefeito sobre o refis, 

porque o Refis também ano passado chegou aqui no começo do ano se eu não 

me engano e só foi colocado em votação lá no final do ano dificultando o 

trabalho do governo em relação aos munícipes que está necessitando do refis 

com os seus impostos atrasados, outra coisa presidente, a gente está sempre 

cobrando muita coisa do executivo, hoje eu cobrei diversas vezes e algumas das 

vezes com razão em relação aos serviços prestados dentro do município, eu 

espero que está casa que a gente também é tem que andar em dia, uma cobrança 

que eu vou fazer que ano passado eu falei verbalmente e que hoje se encontra a 

mesma situação, se você olhar aqui do lado vai ver muito entulho, muito copo 

descartável, muita água parada podendo ocasionar dengue, diversas doenças 

através desse mosquito, eu vou te pedir se possível se o senhor pode pedir uma 

equipe pra dar uma limpeza, porque a gente tem que faze o dever de casa ,. 
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pra ter mais autoridade pra cobrar. Presidente: Eu só gostaria de colocar pra 

Vossa Excelência que isso ai é patrimônio público não pode ser pegado e jogado 

em cima de um caminhão e jogado fora. Vereador Bruno: Plenamente eu 

concordo que é patrimônio público, só que deve ter os devidos cuidados, isso 

aqui é uma cobrança que eu acredito que legal e eu estou justificando o motivo 

que eu estou cobrando, se o senhor no final da sessão reparar pela janela vai 

entender que eu não estou falando dos imóveis público está ali guardado, eu só 

estou pedindo uma manutenção e uma limpeza para que evite transtorno de 

mosquito da dengue ali. Presidente: Vereador, eu acho que vossa excelência 

sabe que patrimônio público tem que ser tudo feito direitinho, porque depois 

quem vai responder sou eu, eu te garanto que não tem uma pessoa mais 

incomodada do que essa pessoa que está falando, porque eu já pedi isso mais ik: • 

cinquenta vezes vezes só que tem que ser tudo dentro dos parâmetros, jamais eu vou 

deixar erros pra depois o ministério público vir em cima de mim, eu faço tudo 

correto, se eu fizer uma coisa errada é por inocência, pra isso existe aqui três 

advogados pra me aconselhar para que eu não erre, então já pedi várias vezes 

pra fazer o levantamento, isso não é de um dia para outro, é patrimônio público, 

um dia Vossa Excelência vai ser o presidente desta casa se Deus quiser e o 

senhor vai saber o que é o patrimônio público. Vereador Bruno: Só um 

minutinho! Eu não preciso ser presidente pra saber, eu só estou pedindo a 

limpeza, eu não estou pedindo pra tirar os materiais, coloca uma lona por cima, 

é só pra preservar pra não ter acúmulo de água, só isso que eu pedi, eu entendo 

perfeitamente que patrimônio público tem que ter diversas restrições, eu só pedi 

a limpeza, não necessariamente retirar os materiais, mas tornar cuidado com a 

forma que está ali, se o senhor olha ali agora cair entender o que eu estou 

falando, eu ando estou dizendo que o senhor não cobra, irão estou dizendo que o 
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senhor não está preocupado com isso, a única coisa que eu estou pedindo é para 

que tenha atenção especifica ali, nem que seja urna forma emergencial como 

uma lona por cima que já vai resolver o problema todinho da situação que eu 

estou pedindo ali. Só isso presidente! Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: 

Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Vou me meter rápido nisso 

aqui e vou só passar para o vereador pra gente encerrar. Vereador, você está 

coberto de razão, o presidente eu vou confidenciar uma coisa, mais chato assim 

nisso ai não tem ninguém, a gente fez até limpeza, porque ali estava criando 

ratos, então como nós não ternos espaço na nossa câmara, por que a gente não 

tem espaço físico e realmente o senhor está certo, mas mais chato do que o 

presidente que já pediu várias vezes, porque aquilo 	a gente tem que dar um 

destino para aquilo ali, porque amanhã aparece falando que uma cadeigl 

numerada sumiu na gestão do presidente e é uma dificuldade que a gente tem, a 

questão da lona o que a gente já tentou até fazer, mas os problemas são os ratos, 

que aqui tem uma casa de razão do lado aqui, o senhor sabe disso, se tiver até 

alguém pra doar isso, uma instituição estava aberta a qualquer vereador, porque 

a gente quer resolver, é público, pega uma cadeira toda quebrada e amanhã entra 

com urna petição de alguma coisa que tinha quebrado, eu entendo o 

posicionamento dele, mas enfim eu queria colocar isso. Deixa eu só passar urna 

coisa aqui rapidinho para o senhor entender, eu vou passar para o senhor um 

oficio que recebemos do ministério público de Nova Iguaçu que é um inquérito 

civil público na questão orçamentária, questão de superávit que está havendo já 

em outras gestões e houve também nessa gestão, então o ministério público está 

pedindo a todos os vereadores que tomem cuidado, principalmente a comissão 

que tem a analise com muita calma para que tenha esse critério de informação, 

eu vou dar um exemplo claro, o Seroprev ele mandou (h 11lesmo valor do ano) 
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passado, a gente mandou de concertar, se VOCêS nobres vereadores ver o 

orçamento nós temos os nossos pedidos além da mídia houve pedidos de 

informações dentro do orçamento só que o governo não manifestou, o governo 

simplesmente mandou a mesma coisa, por exemplo nós temos uma diferença 

que a comissão analisou de cento e cinco milhões, aonde é que ele achou isso, 

eu preciso saber aonde ele achou se é divida ativa, a gente quer essa dúvida pra 

gente estar bem, pra botar o orçamento pra votar, pra qualquer vereador votar 

com tranquilidade, vou te dizer mais as cotas duodecimais de 2018 ela é menor 

do que a 2017, ele brigou por isso, então esse critério eu trago para o senhor 

vereador, mostro para o senhor, isso está tudo dentro do projeto, está tudo 

fundamentado direitinho. Vereador Ivan: Qual é a data? Vereador Hugo: Foi 

-13  no dia que nós votamos o orçamento! A comissão só está tendo cuidado grande 

para que amanhã eu não segure o pepino, porque é inquérito está ai e eu passo 

para o senhor e para todos os vereadores. A discussão foi pra lá, veio pra cá 

justamente pra ele ajustar, para que amanhã a gente mostre para o ministério 

público o que perguntamos, então a gente está fazendo o nosso critério, foi pra lá 

e voltou pra cá e ele não concertou nada, eu imagino o seguinte: porque ele está 

fazendo isso? Gente, tem que ter um corpo jurídico lá, tem advogado, tem 

procurador, a procuradoria lá é imensa, então Ivan o que entendeu a comissão 

foi isso, outra coisa foi aberto uni espaço só pra emenda e nós temos primeira 

votação, segunda votação, a comissão entendeu a questão do rejeitar, veio para 

plenário e o plenário podia ganhar aqui, mas o plenário entendeu que a comissão 

estava certeza, se não, não precisava de comissão, por isso que tem presidente, 

membro efetivo e o uclator, então está tudo no orçamento, inclusive nós 

entramos na justiça com um agravo e vamos saber da resposta, eu acho que se 

vier um novo orçamento com a participação popular, vamo u  abrir uma audiênci j  
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pública, vai ter um tempo porque a gente ainda vai abrir uma audiência pública 

para a população dai sua opinião, eu tenho certeza que a câmara vai se dar bem 

nisso, vai ser participativo, o pessoal vai falar tudo que quer e outra coisa ainda 

tem mais, nisso a gente está protegendo o prefeito, porque se a gente ver a gente 

está protegendo o prefeito, eu quero que ele prove que eu estou errado, porque 

do jeito que está o orçamento dele lá é coisa de doido. Então, vereadores a gente 

está sendo cobrado, isso chegou no dia da votação, mas a gente já sabia que 

tinha algumas coisas que a gente tinha que rever e não foi. Til bom vereador. 

Obrigado! Vereador Ivan: Foi boa a sua explicação, mas a questão que eu 

coloquei foi a questão de discutir, de fazer orçamento participativo, discutir mais 

,12 em plenário e eu levantei a questão dos dois meses que a gente levou, que essa 

casa levou pra dizer que faltava a midia, mas o senhor está dizendo que faltava 

outras coisa, porque eu vi lá que só faltava mídia, eu acho que é uma questão pra 

ser discutida depois, mas não é pra tocar pedra, eu estou dizendo que todo 

mundo pode cometer erros, a gente ver cidade que gera milhões e está tudo 

ajeitado e tem erros, sacrificar tanto os vereadores de base que votaram 

favorável quanto os vereadores de oposição, eu quero dizei que inclusive o 

vereador que se ausentou o vereador Wagner ele questionou muito que os 

candidatos que estava do lado de fora estava denegrindo a imagem de oposição, 

mas isso ai é meia verdade só, porque muitos candidatos que estava de fora 

estava denegrindo a imagem de quem votou favorável da base, agora eu já digo 

pra populacão que pode falar, o Facebook é seu, só não pode entrar no meu e 

desrespeitar, ai eu bloqueio mesmo, mas até hoje eu só precisei fazer com duas 

pessoas desrespeitosa, quero deixar claro que eu aceito a critica e inclusive de 

você candidato que ficou do lado de fora e só quer distribuir a gente, só que eu 

tenho que aqui defender o meu ponto de vista , porque vocês defenderam bem o 
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problema de vocês, a gente quase não falou, eu com problema pessoal estou 

aproveitando hoje pra falar, não deu tempo, mas eu estou justificando o meu 

voto. Vereador Hugo: Só um adendo na reunião você estava com problema 

com o seu filho, não foi?! A gente até aguardou um pouco vossa excelência 

chegar naquela reunião lá. Vereador Ivan: Com relação a isso aqui eu não sei 

nem o que falar, eu perguntei a data que eu não lembro disso, aquilo não poderia 

ter sido levado em consideração.  pra reprovar ou rejeitar, eu acho que a gente 

tem que trabalhar, orçamento não é um direito do prefeito, orçamento é o direito 

da população, orçamento é pra você fazer intervenção no município, orçamento 

a `.,ente tem que deixar a política de  lado, tanto o prefeito quanto a câmara, se a 

pessoa for obrigada a trabalhar com o orçamento que ela não escolheu ela 

também fica prejudicada e rio caso não é a pessoa é a população, então eu qu s 

defender aqui esse ponto de vista porque eu realmente acredito que muita gente 

da população fez uma grande confusão entre orçamento e contas do prefeito, o 

orçamento é uma previsão do que vai ser gasto durante o ano, então se o prefeito 

usar na pasta errada, cometer algum crime, ele vai responder no 'final do uso 

desse orçamento, então não estou aqui passando a mão na cabeça do governo 

não, o que houve nas redes sociais foi uni massacre, quem era do governo 

massacrou vereador de oposição, quem era de oposição lá fora massacrou 

vereador de base, tem até alguns amigos meus que eu observei fazendo 

justamente isso, falando que não pode aprovar o orçamento porque não aprovou 

as contas do prefeito, por favor, o orçamento é Infla previsão de gastos para que 

o executivo trabalhe melhor com as intervenções necessárias para o município, 

se o prefeito pede o orçamento depois ele vai ter que prestar conta daquele 

orçamento, ai vem outra hisiorh.t, ai sim é o que a maioria da população estava 

falando, então a questão aqui, sabe me informar vereador se é uma determinação 
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ou uma recomendação? Vereador Hugo: Isso ai é inquérito já, muitas 

impropriedade que o Ministério Público está analisando e tome cuidado. 

Vereador Ivan: Porque você usou isso aqui corno justificativa de ter devolvido 

o orçamento. Vereador Hugo: Não! O que está dizendo isso ai é o seguinte: o 

ministério público está entendendo que está tendo um superávit, não adianta eu 

botar no orçamento que eu tenho cem milhões e só arrecado cinquenta, então o 

que está acontecendo é isso, ai ele está pedindo que nós na hora de votarmos 

analisarmos os critérios para que possamos pedir mais informações ao governo. 

Isso ai já vai sair uma sentença. Vereador Ivan: Então, só pra concluir aqui. A 

questão do orçamento que tem que ter critério, tem que conversar, era essa 

questão que eu queria colocar. A questão do Seroprev que foi o principal ponto 

que todos e inclusive nós da base concordamos que não estava correto, eu não 

sei se você lembra que tinha urna recomendação desta casa para o executivo 

fazer da forma que achasse melhor. Vereador Hugo: Vereadot, teve audiência 

pública aqui. Presidente: Você já lembra que não tinha as informações do 

próprio SEROPREV, como não tinha seria mantido o mesmo pra depois ver o 

que tinha de errado e o que tinha certo, você não lembra disso? Foi combinado 

com o Nilo e até o Luís Cláudio, isso ai foi muito antes de vir o orçamento pra 

cá, o Luís Cláudio do Seroprev veio aqui, deu as informações, passou para o 

governo e ai a gente ficou aguardando lima coisa difei ente e veio isso ai, porque 

vem de lá o orçamento. Vereador Ivan: Foi realmente nesse dia que a gente 

entrou em uma conversa pra fazer. Vereador Hugo: Eu lenho até gravado, eu 

acho que foi em abril. Vereador Ivan: Porque eu estou .falando do Seroprev? 

Porque foi o único ponto que todo mundo concorda, é óbvio que se você gasta 

dez milhões não pode ter um orçamento de quatro milhões. Vereador Hugo: 

Tem outras irregularidades, eu mostro para o senhor. ereador Ivan: Tudo 
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bem! É o que eu estou dizendo a gente deveria ter usado esse tempo pra discutir 

isso justamente esse debate construtivo aqui, ele está gerando em torno do que 

você falou, orçamento participativo, orçamento participativo é pra discutir e 

como que a gente demora dois meses pra mandar e quando manda, eu vou correr 

atrás das informações também assim como vossa excelência vai depois verificar 

porque eu acho que a gente tem que fazer isso, porque o orçamento é um direito 

da população, se tem superávit o prefeito tem que gastar, se ele não gastar vai 

ser reprovado as contas dele, se o prefeito cometer criem ele vai sair preso, mas 

orçamento é um direito da população, sebo prefeito não utilizar corretamente o 

orçamento que ele seja expulso, que ele seja cassado, seja preso, mas eu não 

concordo em privar o orçamento, eu não concordo em obrigar em dizer que tem 

que trabalhar com o duodécimo, porque se eu tenho um governo que estipula 

uma determinada quantia para cada pasta ou uma determinação genérica pra ele 

trabalhar eu não vou obrigar a trabalhar mês a mês com o orçamento do ano 

anterior que ele não escolheu o orçamento, o orçamento que ele vai trabalhar foi 

escolhido pelo prefeito Martinazzo que saiu, então eu queria só justificar aqui 

vereador que eu respeito a posição de vocês, mas eu tenho que colocar o meu 

ponto de vista, o meu ponto de vista é esse, o orçamento é direito do povo, 

durante o ano vamos fiscalizar esse governo e ele tem bons fiscais, os 

vereadores que são mais experiente como o vereador Hugo, Dedé, Lucas vão 

ficar no calcanhar do prefeito pra fiscalizar mais do que ninguém porque são 

oposição e a oposição fica ali em cima porque tem que fica, mas todos nós 

vamos ficar, se de não utilizar corretamente ele vai ter as contas reprovadas no 

final do ano, mas eu queria fechar isso, orçamento é um direito da população, 

não é do prefeito, porque esse dinheiro não é do prefeito, esse dinheiro é pra 

população, se ele fizer mau uso existe todos os órgão' inclusive esta casa pra 
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punir ele. Obrigado! Vereador Hugo: Só lembrando aqui rápido que no 

orçamento passado, ele teve cento e vinte milhões em caixa vereador que ele 

economizou que no nosso entendimento. A gente tem que saber quanto ele usou, 

porque ele usou pouco e queria gastar 7% em dois meses pelo que eu fiquei 

sabendo ele pegou tudo da cooperativa e botou na saúde pra gastar em f;:dha, fez 

urna obra errada lá no posto do lan49. Vereador lvan: A folha é porque a 

cooperativa não estava repassando o pagamento, justamente por isso que ele 

tirou da cooperativa e colocou pra folha e isso prejudica muito a prefeitura, 

porque a prefeitura na consegui contratar, como o vereador Wagner estava 

falando, mas a prefeitura tirou da cooperativa e jogou pra dentro da prefeitura 

por causa dos atrasos dos agentes de saúde no salário que estava aquela coisa 

toda e eles tiveram que tirar da cooperativa e botar pra prefeitura, então isso é 

muito ruim pra todo mundo, hoje a gente não consegue contratar meia dúzia de ,• - 4

peão pra colocar no Jardim Maracanã porque a folha já está com 50%. 

Vereador Hugo: Eles pagaram a mais até agente de saúde, a realidade é 

denuncia, eu tenho que ver a folha, ele no final - do o ano fez assim com a folha, 

uma das formas que ele fez pra gastar os 15%, os 15% é remédio, é uma 

ambulância que ele queria comprar, estruturação na saúde, não é ele pegar um 

baita dinheiro e tirar, a cooperativa ele tem que pagar o pessoal que está 

trabalhando. Vereador Bruno: Já teve caso de ficar ires meses atrasado a 

cooperativa, eu até parabeni70 o prefeito por essa iniciativa que os funcionários 

não podem sofrer com folha de pagamento se ele estava repassando pra 

cooperativa e a cooperativa não repassava para os funcionários e hoje depois 

desse feito tem quase 54% dentro do limite que pode gastai, sendo assim ele alão 

pode contratar mais funcionários pra própria prefeitura que a gente tanto cobra 

medidas aqui para que tenha funcionário na prefei 
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Vereador Anderson: Só pegar um gancho aqui no que foi colocado, a questão 

do orçamento o prefeito não poderia trabalhar com o orçamento do prefeito 

anterior, o orçamento que o outro prefeito deixou é dez milhões há mais do que 

o atual prefeito solicitou, dez milhões a mais essa é a questão e o prefeito 

economizou cento e vinte milhões, alguém sabe aonde? Alguém sabe como? É 

isso que a gente tem que provar, se você economiza centro vinte milhões aqui a 

gente tem uma diferença de noventa milhões que está dando entre tun orçamento 

mandado e um executado, isso não bate e não vai bater nunca em lugar nenhum, 

você sabe por que? Porque em todas as casa pra se fechar uni orçamento o 

secretário de finanças vem na cãmara de vereadores, senta com o presidente, 

senta com os 10 vereadores e mostra e vamos fazer isso que é planejamento, eu 

pereunto a qualquer vereador aqui nesta mesa quantas vezes o secretário de 

finanças veio nesta casa? O de planejamento? Pra entender e estudar 

orçamento de 2018, então as pessoas vão pra rua atacam e dizem inverdade, mas 

a verdade é essa, não veio nesta casa, só deve ter vindo alguém protocolar o 

orçamento. Vereador Hugo: Vereador, até veio sim, deixa eu explicar o que 

acontece nós temos aqui três audiências públicas que é feito pra prestar as contas 

do município, só que todas as contas a gente vem alertando a questão da sacidc, 

tudo a gente vem pedindo e o cara deixou no final a saúde o principal, é 

constitucional é 15% na saúde no mínimo, o que é isso? Uma falta de gestão, 

então fica até chato pra gente que a próxima que vier agora que eu vou convocar 

eu vou pedir as informações em março tem urna audiência pública eu vou pedir 

toda informação para o governo, porque outro detalhe está governando com o 

duodécimo e não prestou a conta ainda e ele é obrigado a prestar, (.•adê a conta 

de janeiro com o duodécimo que utilizou pela ordem judicial que governa e tem 

que prestar conta, nós já estamos no final de fe i  ereiro, já renovou ontem e 
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entrou com o pedido de renovação e não prestou a conta ainda, nós somos 

fiscalizadores, é a nossa função constitucional, pelo amor de Deus, canso olhar 

essa coisa porque vai dar problema lá na frente, eu não entendo se ele não tem 

um jurídico lá, ou então ele está mandando as coisas vamos se embora. Essa 

questão é uma questão que estamos analisando, eu acho que estamos ajudando o 

prefeito, o que nós fizemos da questão do orçamento, nós estamos ajudando a 

população porque a gente quer melhor é a cerne está ajudando o prefeito, então 

orçamento de 2017 vai ser analisado as contas deles aqui sim, com certeza, 

porque eu quero ver o que utilizou na saúde, o que utilizou na educação, já 

estamos montando urna força tarefa é convido Vossa Excelência pra participar e 

qualquer outro vereador para nós vermos aonde está, o que não pode a gente 

alerta toda hora, no ano passado era dez milhões a mais, então é só isso, a gente 

tem que alertar essas coisas, porque riC.-,s somos fiscalizadores só depois que e.E> 

fizer, se o prefeito comprar uniforme errado ai a culpa é nossa, não estou 

dizendo que é isso não, nós trabalhamos depois do feito, mas quem faz o feito é 

ele, no meu entendimento se tivesse. Secretário de governo ou Secretário de 

finanças chegando pra ver o que a gente acha, não é que tem que fazer o que a 

gente quer não, teve audiência pública e ele chega no dia da audiência pública 

com dois papel na mão, isso vai pra tribunal de contas, eu por ser um vereador 

antigo já estou há muitos anos na comissão de finanças e orçamento que na 

verdade na passada a gente vêm até reprovando aqui do mandato passado, 

porque pode falar que agor::, que está trabalhando, eu provo que no mandato 

passado a minha comissão vários pareceres ali todo contrário ao outro gestor, 

então eu estou muito tranquilo com isso ai, só estou alertando para o bem da 

população e para o nosso legislador, porque a nossa função no dia que a gente 

faz o juramento é criar leis, fiscalizar e seguir a lei orgânica do município, se eu 
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ultrapassar uma dessas coisas pode chegar um munícipe ai é pedir o meu 

mandato, porque a gente faz um juramento, esse papel chegou no dia da votação 

e o senhor não viu, mas a gente está olhando lá na .frente, a gente está vendo, o 

país está mudando, as coisas estão mudando, nós temos hoje governadores 

presos, enfim pela minha função e dentro da minha atribuição pela minha. 

comissão e meu de vereador eu estou muito cauteloso de aprovar uma coisa de 

qualquer jeito, está alongando, eu não vou mais falar. Muito obrigado! 

Vereador Bruno: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Bruno. 

Vereador Bruno: Queria fazer um adendo na nobre fala do colega Ivan que eu 

concordo em gênero e grau o que ele explicou em relação ao orçamento, quero 

deixar claro que penso da mesma forma, até um gancho no que o Hugo falou 

aqui em relação ao orçamento se tivesse irregular teve tempo pra analisar e fazer 

emendas e devolver para o governo avaliar se valeria a pena manter a emenda op.-

vetar, o que eu também não concordo que quem está sofrendo é a população, 

isso aqui vereador Hugo é um debate, você teve as suas conclusões nós temos a 

nossa por isso eu votei contra e vocês votaram a favor foi uma prerrogativa de 

cada vereador aqui desta casa, cada um terri seu mandato e defende da melhor 

maneira possível, em relação ao orçamento eu também sou de acordo que o que 

tivesse de erro corrigisse, fizesse emendas e devolvia para o executivo com os 

erros sanados, não concordei e fui contrário a decisão de vocês e volto a repetir 

que foi urna prerrogativa de cada vereador, eu entendi que pra população seria 

muito melhor se o prefeito tivesse o orçamento aprovado e se tivesse 

irregularidade tivesse amimado, como o senhor mesmo disse quem executa é o 

prefeito, se o orçamento tivesse feito emenda e mandado pra ele, ele iria ter o 

privilégio de usar o orçamento que ele criou transparecendo para a população, 

mostrando em serviços efetuados que ele tinha o orçamento que ele pediu e se 
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dai tivesse irregularidade a gente cobraria da melhor forma possível, era só isso 

meu posicionamento. Obrigado! Presidente: Estiveram aqui presente os 

seguintes vereadores: Dedé, Rogério, Bruno, Ivan, Huguinho, Anderson, 

Waguinho, Lucas e Aguinaldo Luis. Não havendo mais nenhum vereador a fazer 

uso da palavra, encerro a presente reunião. Marcando a próxima sessão para o 

dia 26 de fevereiro do ano corrente às 14:00h. Obrigado! Boa tarde! Que Deus 

acompanhe todos vocês! 
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